

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 104 (3570) Среда 9 сентября 1942 г. Цена 10 коп.

О потерях урожая

Сейчас, в дни отечественной войны, когда наша страна не на жизнь, а на смерть бьется с немецко-фашистскими оккупантами, перед работниками сельского хозяйства стоит важная и почетная задача — быстро и без малейших потерь убрать обильный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Передовые колхозы нашего района проводят уборку урожая под лозунгом «Не потерять ни одного колоса, ни одного зерна!». Они организуют сбор колосьев, не допускают потерь на токах, снопы перевозят с поля на тока на подстилках, к жаткам устроили зерноуловители.

Но есть и такие колхозы, как Пешеланский, Саблуковский, Медынцевский, Каменский, Замятинский, Забелинский, где нет надлежащей борьбы с потерями урожая.

В Саблуковском, Медынцевском, Пешеланском колхозах не организован сбор колосьев, а их оставлено на полях порядочное количество. Большие потери зерна на токах Замятинского и Саблуковского колхозов. В Замятине и Саблукове много теряется зерна при перевозке снопов с поля на тока, их перевозят без подстилок. В этих колхозах не позаботились подготовить мешкотару. Там зерно возят в худых мешках, рассыпают зерно по дороге.

В Успенском колхозе «Новая весна» собранные колосья сложены в кучи и оставлены на полях. Скот заходит на поля погадает и затаптывает колосья.

Руководителям указанных колхозов необходимо немедленно принять решительные меры борьбы с потерями урожая. Надо помнить, что борьба с потерями урожая — борьба за победу. Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Допустить потери в военное время значит совершил преступление перед родиной и фронтом.

Убрать весь урожай во-время и не потерять ни одного зерна — таков приказ родины и фронта. Этот боевой приказ обязаны выполнить с честью все колхозники и колхозницы.

«Потеря быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии». (М. И. Калинин).

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ФРОНТОВИКАМ

Колхозы Морозовского сельсовета сдали на приемный склад 42 килограмма шерсти и 37 овчин, из которых будут изготовлены теплые вещи для славных защитников родины.

Колхоз «Красная Пушкарка» сдал для Красной Армии 5 овчин.

А. Шульпенкова.

Собрание комсомольского актива

6 сентября в парке культуры состоялось собрание комсомольского актива, посвященное XXVIII Международному Юношескому Дню.

Участники собрания с большим вниманием прослушали доклад тов. Горенкова о XXVIII Международном Юношеском Дне. Собрание послало приветствие товарищу Сталину.

После доклада было выступление художественной самодеятельности.

Слет колхозников-подростков и школьников

Людно в зале учителяского института. Сюда собрались колхозники-подростки и школьники на районный слет, посвященный XXVIII Международному Юношескому Дню. Ребята собрались, чтобы рассказать, что они сделали за лето, как помогают фронту в ускорении окончательного разгрома гитлеровских полчищ.

Ученица Новоусадской средней школы Р. Харитонова рапортует слету:

«В нашей школе организовано несколько отрядов, которые работают на колхозных полях. Я являюсь звеневой одного из отрядов. Стараюсь работать так, чтобы все ребята отряда брали с меня пример.

В моем отряде было 15 ребят. Мы вовлекли в него еще 5 одиннадцатилетних школьников. С 11 июня по 1 сентября отряд выработал 1116 трудодней. Сама я имею 107 трудодней. В перерывы мы организуем громкие читки газет.

Ребята моего отряда решили об явить сентябрь ударным месяцем и дали слово выработать в сентябре 450 трудодней. Первого октября мы снова примемся за учебу, будем учиться отлично».

По-стахановски работает на колхозных полях ученица Шатовской неполной средней школы Нина Шалаева.

Вот, что она рассказала слету: «Я взяла обязательство выработать 175 трудодней. Свое обязательство перевыполнила, выработала 235 трудодней. Даю слово выработать в сентябре 65 трудодней. Учиться в нынешнем году буду только на отлично».

Молодые патриоты родины стремятся как можно больше оказать помощи колхозам в уборке обильного урожая. Ваня Чугунин работает старшим машинистом на молотилке в Морозовском колхозе. Он выработал 380 трудодней! Лидия Баранова, ученица Каменской школы, заработала 175 трудодней.

За хорошую работу 64 ребятам на слете были даны премии.

Участники слета обратились ко всем колхозникам — подросткам и школьникам района с призывом — работать еще лучше, больше оказать помощь фронту в разгроме немецкого врага, бороться за получение переходящего красного знамени РК ВЛКСМ и рено, обкома ВЛКСМ и облоно. Они посыпали приветственные телеграммы обкому ВЛКСМ и облоно.

Для участников слета было организовано выступление балетной группы Дома культуры.

Е. Назимова.

Колхозник! Ты кормишь защитника твоей земли, твоего дома, твоей семьи, твоей жизни.

Трудись, не покладая рук! День ото дня давай фронту и стране больше хлеба и других продуктов питания!

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА



ПЕРЕДОВИКОВ ФРОНТОВОЙ УБОРКИ

Чугунин Иван, колхозник-подросток Морозовского колхоза, на 1 сентября выработал 380 трудодней. Сейчас работает старшим машинистом на молотилке, с порученным делом справляется хорошо.

Шалаева Нина, ученица Шатовской неполной средней школы, выработала 235 трудодней, дает высокое качество работы.

Беспалов Николай, ученик 7 класса Каменской средней школы, перевыполнял нормы на сенокосе и подъеме паров. На 1 сентября он заработал 140 трудодней.

Харитонова Раиса, ученица 10 класса Новоусадской средней школы, звеневая ученического отряда. На 1 сентября она выработала 107 трудодней, а отряд (15 человек) — 1116.

Рыльников Алексей, ученик 8 класса Б.-Тумановской средней школы, работает возчиком в колхозе. На 1 сентября он выработал 187 трудодней.

Результат правильной организации труда

В недавнем прошлом Кожинский колхоз «Свободный труд» сильно отставал с выполнением ряда хозяйственных задач. Сейчас положение в колхозе резко изменилось. Недавно избранный председатель колхоза тов. Кудаков умело организовал труд в колхозе, подобрал хороших бригадиров. Все члены правления колхоза закреплены за определенными участками работы.

Тов. Кудаков повседневно контролирует работу бригадиров, звеневых и членов правления. Он в одной лишней минуты не тратит на разнарядки, на проведение заседаний правления.

Тов. Кудаков хорошо знает, как работает каждый колхозник, какие у него бесполадки.

Ни одна мелочь, мешающая работе, не ускользает от его глаза. Все недочеты устраняются на ходу.

Председателя колхоза трудно застать в конторе правления колхоза: он с утра до ночи в поле.

Включившись в проведение фронтовой декады, кожинцы усилили темпы. Результаты тяжелы: яровые культуры, за исключением недозревшего еще проса, сжаты. Озимые засыпаны, заканчивается скирдование яровых. Молотьба идет беспрерывно. Если что-либо не ладится с машиной, колхозники молотят вручную.

Дневное задание на молотьбе машиной выполняется на 120—150 процентов.

Поставки хлеба государству по ржи и пшенице кожинцы выполнили до 10 августа, приступили к сдаче картофеля на заготовительный пункт.

Сев озимых закончен до 1 сентября, проведен он на высоком агротехническом уровне. Образцово поработали на севе старики И. М. Блинов, М. А. Парфенов и И. Е. Ручкин. Не отставали от них и подростки Д. Носков, Н. Гущина, имеющая 121 трудодень, Н. Кочетова, выработавшая 142 трудодня.

За время уборочной в колхозе появилось много людей высокой производительности труда, которые самоотверженно работают на полях, не считаясь со временем. Так, например, М. Т. Носков перевыполнил норму на жатке, работал от зари до зари. На 120—150 процентов на косьбе, жниве и скирдование выполнила норму А. П. Петрова.

Не плохих успехов достиг колхоз в выполнении плана развития животноводства. План выполнен на 100 процентов.

Одновременно с проведением уборочной кожинцы готовятся к стойловому периоду скота. Они подготовили к зиме свинарник и телятник.

Перед кожинцами стоят задачи — быстрее и лучше завершить обмолот хлебов, уборку картофеля и овощей, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Учащиеся Кожинской начальной школы, включившись в проведение декадника по сбору колосьев, обязались каждый день после уроков выходить на сбор колосков. Свое слово они сдерживают.

Ребята собрали много колосков. Колхоз дополнительно получит несколько центнеров хлеба.

В. Бабкин.

Забыли об агитационно-массовой работе

В суровые дни великой отечественной войны агитационно-массовая работа в колхозах приобретает особо важное значение. Но об этом забывают некоторые партийные организации. В число таких относится Абрамовская парторганизация и Семеновская.

В Забелинском колхозе имени 13 годовщины Октября, Абрамовского сельсовета, совершенно отсутствует агитационно-массовая работа, «боевые листки» не выпускаются. Абрамовская парторганизация не позаботилась выделить агитаторов для этого колхоза. В колхозе две учительницы, они могли бы вести агитационную работу среди колхозников, но они почему-то не привлечены к этой работе. В Забелине нет и культработника.

В Четвертаковском колхозе «Борец», Семеновского сельсовета, тоже не проводится агитационно-массовая работа в бригадах и звеньях. Здесь нет ни одного агитатора, «боевые листки» не выпускаются. Семеновская парторганизация не проявила заботы о том, чтобы организовать агитационно-массовую работу в Четвертаковском колхозе. А колхозники хотят знать сообщения Советского Информбюро, они интересуются героическими подвигами красных воинов, они хотят знать о важных событиях в нашей стране, их интересуют события за границей. Иванов.

Отстает с уборкой урожая

Колхоз имени Сталина отстает с уборкой урожая. Фронтовую декаду по завершению уборки урожая и озимого сева он проводит не по-фронтовому. Скирдование яровой пшеницы не закончено. Из 130 гектаров скжато овса только 20 процентов.

Очень плохо обстоит дело с молотьбой. Комбайн, работающий на молотьбе, часто простояивает из-за технических неисправностей, а обмолот вручную не организован.

Школьники собрали колосья в кучи, но руководители колхоза не позаботились о том, чтобы убрать эти колосья под на-вес.

Отстает этот колхоз и с севом озимых.

В чем причины? В том, что здесь дисциплина расшатана. В базарные дни многие колхозники не выходят на работу, идут на базар. Отсутствует правильная организация труда, нет правильной расстановки рабочей силы, не уплотнен рабочий день. Е. Линская.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 7 сентября)

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Баренцевом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением 5 тысяч тонн.

* Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили четыре атаки, следовавшие одна за другой, а затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота при поддержке 22 танков атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

* Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведь огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниваться в боевые порядки наших войск. Бойцы Н-ской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом вышло противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении.

Третья очередь всевобуча

С первого сентября в городе — на военно-учебных пунктах при станции Арзамас II и при клубе пивоваренного завода — началась третья очередь всевобуча. Занятия проводятся по программе стрелка. Явка на них стопроцентная. Проведено 2 занятия. Бойцы с большим

интересом изучают военное дело.

В ближайшие дни начнутся занятия в спецподразделениях, которые будут готовить снайперов, минометчиков и станковых пулеметчиков.

С 1 октября приступят к третьей очереди всевобуча военно-учебные пункты села.

И. Васильев.



Краснофлотцы Волжской речной флотилии четко несут свою боевую службу.

На снимке: краснофлотец отличник сигнальщик М. М. Кайгородов. Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

Письма с фронта

Отомщу фашистским палачам

Письмо колхозникам Хватовской сельхозартели имени Куйбышева

Дорогие земляки, вы хорошо провели весенний сев. Сейчас вы убираете любовно выращенный богатый урожай. Мой призыв к вам — хорошо уберите урожай, не допускайте потерь. Помните, что каждый пуд хлеба, картофеля, овощей, собраный сверх плана, — удар по фашистско-немецким захватчикам.

Мои земляки Н. К. Баранов, В. М. Суменков, И. И. Куролев геройски погибли, защищая отчизну от гитлеровских банд. Мое сердце наполнено жгучей ненавистью к фашистским разбойникам. Я отомщу им за все злодеяния, которые они творят над мирным населением во временно занятых ими районах нашей страны. Отомщу гитлеровским палачам за моих земляков. Я хорошо изучил свое оружие. Буду бить врага без промаха.

И. А. Бочков.

Благодарят командиров

Бойцы всевобуча, находящиеся сейчас в воинских частях, поддерживают письменную связь с командирами военно-учебных пунктов. В письмах они делятся с ними своими впечатлениями, благодарят их за то, что они дали им твердые знания по военному делу.

Вот, что пишут командирам т. Шишкину и Макарову, отлично окончившие учебу на Семеновском военно-учебном пункте, тт. Ф. Ф. Паленов и М. И. Лапаев.

«Дорогие товарищи командинцы, благодарим вас за хорошую выучку. Мы отлично овладеваем боевой и политической подготовкой. С первых же дней получили звание ефрейтора, командуем отделениями. Изучаем новое оружие, дело идет хорошо. Учите бойцов следующей очереди всевобуча так же хорошо, как учили нас».

В. Паньшин.

Каждый килограмм хлеба взять на учет

В уборке урожая большое значение имеет хорошо налаженный учет в колхозах.

По решению партии и правительства личная ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде возлагается на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза. Они обязаны обеспечить взвешивание зерна на токах. Ни одного мешка, ни одного ваза с зерном не должны они отправлять без веса и учета.

Бригадир или выделенный ему в помощь весовщик обязан ежедневно записывать, сколько зерна поступило на ток, куда и сколько его с тока отправлено и сколько зерна на току осталось.

Как нужно вести эти записи?

При уборке зерновых культур комбайнами записи ведутся в «Дневнике уборки комбайном», в котором указывается название и сорт убираемой культуры и номер бригады. При уборке зерновых культур, закрепленными за звенями, на каждое звено ведется отдельный дневник. В нем, кроме бригады, обязательно указывается номер звена, с участка которого зерно учитывается в дневнике. Так делается для того, чтобы учесть урожай зерна по каждому звену.

Доставленное на ток зерно должно быть принято от каждого возчика по весу. Взвешивание зерна производится обязательно до очистки и сортировки его на току. Немедленно после взвешивания в дневнике записывается, сколько зерна принято от каждого ввозчика. Для этой записи в дневнике отводится особый раздел.

Перед отправкой с тока зерно подвергается очистке и сортировке. При этом получается очищенное зерно и годные для использования отходы, а часть отходит в непригодные отходы. Для того, чтобы за бригадиром не значилось зерно, которое перешло в негодные отходы, нужно на очистку и сортировку зерна составлять акт. В этом акте следует указать, сколько зерна отпускалось для очистки, сколько получено очищенного зерна (по сортам) и сколько отошло в непригодные отходы. К составлению акта привлекаются член ревкомиссии и производившие очистку зерна колхозники.

Подготовленное к отправке зерно должно быть обязательно взвешено, после чего выписывается в трех экземплярах «Накладная на отправку продукции». В ней указывается, сколько зерна отгружено с каждым возвозчиком, куда и для какой цели оно направляется.

Два экземпляра накладной передаются старшему возвозчику. Он

обязан оформить сдачу зерна по тому назначению, которое указано в накладной. При сдаче зерна на заготовку возвозчик получает квитанцию в приеме зерна, которую сдает вправление колхоза. При сдаче зерна в кладовую колхоза кладовщик, приняв зерно по весу, отмечает в накладных, сколько зерна принято, расписывается в его приеме и один экземпляр накладной возвращается старшему возвозчику для передачи бригадиру.

Принятое зерно кладовщик немедленно записывает на приход в своей приходно-расходной книге.

Каждую отправку зерна с тока бригадир или весовщик обязан записать в дневник, указав сколько, куда и по какому назначению отгружено.

При отправке сортового зерна, кроме накладной, выписывается «Сортовое удостоверение».

В конце смены или дня по записям в дневнике подсчитывается сколько зерна поступило и отправлено и сколько остается зерна на току.

При учете зерна с участков, закрепленных за звенями, следует иметь в виду, что отправка зерна по звеням не учитывается. Принятое отдельно от звенев на току зерно смешивается. Поэтому отправка зерна с тока в этих случаях записывается в одном из дневников, ведущихся для звенев.

При обмолоте зерновых культур молотилками намолоченное зерно обязательно взвешивается у молотилки. Записи по учету намолоченного зерна ведутся в «Дневнике молотильки». В дневнике имеются также особые разделы, в которых записывается поступление намолоченного зерна и отправка его от молотилки.

При молотьбе зерновых культур, закрепленных за звенями, на каждое звено ведется отдельный дневник.

Отправка зерна от молотилки оформляется таким же порядком как и отправка зерна с тока при уборке комбайном.

Дневники подписываются бригадиром и весовщиком и в тот же день с приложением накладных и актов на очистку и сортировку зерна сдаются вправление колхоза для записей по учету урожая в счетоводных книгах.

В дни отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительно собранный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.

А. КРАСНОВ.

Старший экономист Главного управления колхозного сектора НКЗ СССР.

О спичках

Спичечное производство Арзамасской лесопромышленной артели выпустило пробную партию спичечных книжечек. Качество спичек вполне удовлетворительное.

На днях начнется массовый

выпуск спичек. Ежедневно будет изготавливаться 5000 спичечных книжечек. На спичечном производстве работают подростки и женщины.

А. Санчурин.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.

Арзамасской межрайонной сембазе Госкорсфонда требуется

заведующий складом семян трав при сембазе Адрес — ул. Кирова, дом № 4.

Городецкое дошкольное педучилище (головной воспитателей детсадов)

продолжает прием

учащихся во все классы до 1 октября.

Принимаются лица с образованием 7—10 классов. Срок обучения 3 года. Учащиеся обеспечиваются общежитием и питанием.

Арзамасское педагогическое училище продолжает прием заявлений на все курсы до 15 сентября.

Арзамасскому пивзаводу

нужны

кочегар, электромонтер, слесарь, два бондаря, плотник или столяр. Обращаться в отдел кадров завода.